
Izveštaj istraživanja
„Faktori koji doprinose efektu „stakleni plafon“ za žene u biznisu“

Beograd, februar 2022



O istraživanju

Žene u biznisu

Uzorak

300 ispitanica

Veličina uzorka

Republika Srbija

Teritorija

Januar 2022

Period istraživanja

Istraživanje je sprovedeno uz

pomoć unapred pripremljenog

upitnika, metodom „lice u lice“, na

reprezentativnom uzorku od 1000

osoba ženskog pola.

Istraživanje je sprovedeno na

teritoriji Republike Srbije (osim

podataka sa teritorije Kosova i

Metohije) tokom januara 2022.

godine.
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Obrazovna struktura (poslednje završeno)
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Kakav je Vaš radni status?
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Zaposlena Povremeno zaposlena, honorarni poslovi

ODGOVOR %

Zaposlena 89

Povremeno zaposlen-a, honorarni poslovi 11

UKUPNO 100.0
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Dužina Vašeg radnog staža?

12

24
22

25

17

0

5

10

15

20

25

30

Do godinu dana 2-5 godina 6-10 godina 11-20 godina Preko 20 godina

ODGOVOR %

Do godinu dana 12

2-5 godina 24

6-10 godina 22

11-20 godina 25

Preko 20 godina 17

UKUPNO 100.0
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Na kojem ste položaju u Vašoj kompaniji?
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Neposredni izvršilac Rukovodilac sa
manje od 10

podređenih-5 godina

Rukovodilac sa 10 ili
više podređenih

Generalni direktor
(CEO), direktor, član
upravnih i nadzornih

organa

Drugo

ODGOVOR %

Neposredni izvršilac 67

Rukovodilac sa manje od 10 podređenih-5 godina 24

Rukovodilac sa 10 ili više podređenih 5

Generalni direktor (CEO), direktor, član upravnih i nadzornih organa 4

Drugo 1

UKUPNO 100.0
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Koliko zaposlenih radi u Vašoj kompaniji?
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Do 10 zaposlenih 11-50 zaposlenih 51-250 zaposlenih Preko 250 zaposlenih

ODGOVOR %

Do 10 zaposlenih 37

11-50 zaposlenih 30

51-250 zaposlenih 19

Preko 250 zaposlenih 14

UKUPNO 100.0
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Delatnost ili sektor u kojem radite je…?
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Državni sektor Privatni sektor Kompanija u
mešovitom
vlasništvu

Samozaposlena
sam

Drugo

ODGOVOR %

Državni sektor 23

Privatni sektor 67

Kompanija u mešovitom vlasništvu 4

Samozaposlena sam 4

Drugo 2

UKUPNO 100.0
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Da li Vaši lični prihodi zadovoljavaju Vaše potrebe?
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Da, u potpunosti Ne, nedostaje mi još
malo

Ne, nedostaje mi još
mnogo

Ne zadovoljavaju
uopšte

ODGOVOR %

Da, u potpunosti 16

Ne, nedostaje mi još malo 41

Ne, nedostaje mi još mnogo 31

Ne zadovoljavaju uopšte 12

UKUPNO 100.0
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Po Vašem mišljenju kakva su Vaša lična primanja u odnosu na primanja Vašeg 

partnera?
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Veoma
nezadovoljavajuća

Nezadovoljavajuća Ni zadovoljavajuća ni
nezadovoljavajuća

Zadovoljavajuća Veoma
zadovoljavajuća

Ne mogu da procenim Nemam partnera

ODGOVOR %

Veoma nezadovoljavajuća 5

Nezadovoljavajuća 13

Ni zadovoljavajuća ni nezadovoljavajuća 32

Zadovoljavajuća 23

Veoma zadovoljavajuća 5

Ne mogu da procenim 3

Nemam partnera 19

UKUPNO 100.0
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Kolika su Vaša primanja u odnosu na primanja Vašeg partnera?
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Viša Ista Niža Ne znam-ne mogu da
procenim

ODGOVOR %

Viša 28

Ista 13

Niža 54

Ne znam-ne mogu da procenim 5

UKUPNO 100.0
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Kolika su Vaša primanja u poređenju sa vašim kolegama koji su deo 

organizacije u kojoj radite?
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Viša Isto Niža Ne znam-ne mogu da
procenim

ODGOVOR %

Viša 13

Isto 26

Niža 56

Ne znam-ne mogu da procenim 5

UKUPNO 100.0
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Da li su Vam nekada u razgovoru za posao postavljali pitanja vezana 

za Vaše bračno stanje i decu?

ODGOVOR %

Da 21

Ne 79

UKUPNO 100.0
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Da li su odgovori na ta pitanja imali uticaja na Vaše zapošljavanje?

ODGOVOR %

Da 18

Ne 82

UKUPNO 100.0
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Da li Vam je bilo omogućeno fleksibilno radno angažovanje u vidu:
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Izostajanje s
posla zbog
porodičnih
situacija

Klizno radno
vreme

Prelazak s
punog radnog
vremena na

skraćeno

Mogućnost
obavljanja

posla od kuće

Nešto drugo Ne

ODGOVOR %

Izostajanje s posla zbog porodičnih situacija 41

Klizno radno vreme 15

Prelazak s punog radnog vremena na skraćeno 9

Mogućnost obavljanja posla od kuće 24

Nešto drugo 1

Ne 48
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U kojoj meri možete da uskladite profesionalne i privatne obaveze?
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U velikoj meri Donekle U maloj meri Ni malo Ne znam

ODGOVOR %

U velikoj meri 22

Donekle 55

U maloj meri 18

Ni malo 1

Ne znam 4

UKUPNO 100.0
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Kako biste ocenili usklađenost Vaših porodičnih i poslovnih obaveza, 

odgovornosti i privilegija? 
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Veoma dobra usklađenost Profesionalni život trpi u
korist porodičnih obaveza

Privatni život trpi u korist
profesionalnih obaveza

Veoma loša usklađenost

ODGOVOR %

Veoma dobra usklađenost 40

Profesionalni život trpi u korist porodičnih obaveza 12

Privatni život trpi u korist profesionalnih obaveza 38

Veoma loša usklađenost 10

UKUPNO 100.0
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Koji su bili ključni faktori za razvoj Vaše karijere?

ODGOVOR %

Ulaganje u ličnu edukaciju 22

Podrška porodice 30

Lična upornost 40

Poznanstva 11

Mentorstvo kolega 7

Splet okolnosti 5

Inat 4

Nešto drugo 21

Ulaganje u ličnu 
edukaciju

Podrška porodice

Lična upornost

Poznanstva

Mentorstvo kolega

Splet okolnosti
Inat

Nešto drugo
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Po Vašem mišljenju da li smatrate da su u našoj zemlji žene i muškarci 

jednako tretirani na radnom mestu?

ODGOVOR %

Da 17

Ne 78

Ne znam 4

UKUPNO 100.0
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Zaokružite sa kojom tvrdnjom se slažete:
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Muškarci su u boljem položaju
od žena

Žene su u boljem položaju od
muškaraca

Muškarci i žene su u
ravnopravnom položaju

ODGOVOR %

Muškarci su u boljem položaju od žena 71

Žene su u boljem položaju od muškaraca 7

Muškarci i žene su u ravnopravnom položaju 22

UKUPNO 100.0
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Da li smatrate da se žene u većoj meri susreću sa negativnim posledicama po 

profesionalni život zbog nemogućnosti usklađivanja poslovnog i privatnog 

života?
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U potpunosti se
slažem

Delimično se slažem Delimično se ne
slažem

Ne slažem se

ODGOVOR %

U potpunosti se slažem 48

Delimično se slažem 39

Delimično se ne slažem 7

Ne slažem se 6

UKUPNO 100.0
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Koje su bile najveće prepreke u obavljanju profesionalnog života?
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Odustajanje od poslovnog
putovanja ili stručnog

usavršavanja zbog porodičnih
obaveza

Manja plata zbog
nemogućnosti izvršavanja svih

radnih obaveza

Sukob sa svojim poslodavcem
ili sa svojim kolegama zbog

porodičnih obaveza

Tradicionalni pogledi na ulogu
žena u obavljanju

profesionalnog života

Stereotipi o mladim ženama
kao manje profesionalnim

Nešto drugo

ODGOVOR %

Odustajanje od poslovnog putovanja ili stručnog usavršavanja zbog porodičnih obaveza 27

Manja plata zbog nemogućnosti izvršavanja svih radnih obaveza 19

Sukob sa svojim poslodavcem ili sa svojim kolegama zbog porodičnih obaveza 23

Tradicionalni pogledi na ulogu žena u obavljanju profesionalnog života 24

Stereotipi o mladim ženama kao manje profesionalnim 18

Nešto drugo 9
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U kojoj meri osećate posledice sukoba porodičnih i poslovnih obaveza 

(nedostatak vremena za sebe, neispavanost i stres) od 1 do 5, gde je 

1- ne osećam posledice uopšte, a 5- u velikoj meri osećam posledice
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1- ne osećam
posledice uopšte

2 3 4 5- u velikoj meri
osećam posledice

ODGOVOR %

1- ne osećam posledice uopšte 16

2 17

3 37

4 17

5- u velikoj meri osećam posledice 13

UKUPNO 100.0



Tvrdnje
Ocenite sledeće tvrdnje ocenom od 1 do 5 
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Posao mi je prioritet u odnosu na porodicu i društveni život.

(1- uopšte se ne slažem, a 5- u potpunosti se slažem)
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ODGOVOR %

1- uopšte se ne slažem 24

2 31

3 30

4 12

5- u potpunosti se slažem 3

UKUPNO 100.0
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Osećam se preopterećeno količinom radnih zadataka na poslu.

(1- uopšte se ne slažem, a 5- u potpunosti se slažem)
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ODGOVOR %

1- uopšte se ne slažem 8

2 16

3 32

4 24

5- u potpunosti se slažem 20

UKUPNO 100.0
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Nedelja ima nedovoljno sati za sve što hoću da uradim.

(1- uopšte se ne slažem, a 5- u potpunosti se slažem)
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1- uopšte se ne slažem 9

2 9

3 23

4 30

5- u potpunosti se slažem 29

UKUPNO 100.0
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Ne bavim se poslovnim obavezama van radnog vremena.

(1- uopšte se ne slažem, a 5- u potpunosti se slažem)
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1- uopšte se ne slažem 17

2 20

3 22

4 17

5- u potpunosti se slažem 25

UKUPNO 100.0
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Idem kući u isto vreme skoro svaki dan.

(1- uopšte se ne slažem, a 5- u potpunosti se slažem)
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1- uopšte se ne slažem 16

2 19

3 24

4 19

5- u potpunosti se slažem 22

UKUPNO 100.0
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Kada sam kod kuće, razmišljam o poslu.

(1- uopšte se ne slažem, a 5- u potpunosti se slažem)
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ODGOVOR %

1- uopšte se ne slažem 16

2 17

3 32

4 24

5- u potpunosti se slažem 11

UKUPNO 100.0
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Planiram da ostanem na ovom radnom mestu u bliskoj budućnosti.

(1- uopšte se ne slažem, a 5- u potpunosti se slažem)
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1- uopšte se ne slažem 10
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UKUPNO 100.0
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Preporučila bih drugima svoj posao.

(1- uopšte se ne slažem, a 5- u potpunosti se slažem)

14
12

33

24

18

0

5

10

15

20

25

30

35

1- uopšte se ne
slažem

2 3 4 5- u potpunosti se
slažem

ODGOVOR %

1- uopšte se ne slažem 14
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3 33

4 24

5- u potpunosti se slažem 18

UKUPNO 100.0
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Ne smeta mi da budem zauzeta jer volim svoj posao.

(1- uopšte se ne slažem, a 5- u potpunosti se slažem)
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1- uopšte se ne slažem 14
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4 24

5- u potpunosti se slažem 15

UKUPNO 100.0



HVALA NA PAŽNJI!


